







Dan državnosti je praznik, ki obeležuje spomin na 25. junij 1991, ko je Slovenija postala samostojna država. Na ta dan sta bila sprejeta dva pomembna dokumenta o neodvisnosti Slovenije: Deklaracija o neodvisnosti Slovenije in Temeljna ustavna listina o samostojnosti in neodvisnosti Slovenije. 26. junija je bila na Trgu republike slovesna prireditev, na kateri je prvi predsednik Slovenije zaključil govor z znanimi besedami: »Danes so dovoljene sanje, jutri je nov dan.« Naslednji dan se je z napadom Jugoslovanske ljudske armade začela 10-dnevna slovenska osamosvojitvena vojna, v kateri je Slovenija ubranila neodvisnost. Dan državnosti tako predstavlja vrhunec dolgotrajne borbe za suverenost in neodvisnost slovenskega naroda.

Likovna rešitev zbirateljskega kovanca se osredotoča na pot, ki jo je Slovenija prehodila od svoje osamosvojitve leta 1991 do danes. Na prednji strani je z debelo pisavo, ki je simbol odločnosti in motivacije po doseganju ciljev, napisana nominalna vrednost kovanca. Pri oblikovanju koncepta kovanca je bila uporabljena simbolika kroga kot najpopolnejšega lika, ki je definiran z eno dimenzijo. Simbol kroga označuje večnost, popolnost in celovitost. Kot sklenjena ovijajoča oblika je krog tudi simbol zaščite, ki jo zagotavlja znotraj svojih meja. Slovenija nudi svojim državljanom zaščito, varnost, blaginjo ..., zato je Slovenija ponazorjena prav s tem geometrijskim likom. Na kovancu je 30 krogov nanizanih v spiralo. Spirala je namreč eden izmed najstarejših grafičnih simbolov, katere gibanje ponazarja stvarjenje, potovanje, razvoj, povezanost in napredek. Začetek spirale na kovancu predstavlja 25. junij 1991, dan, ko je bila »rojena« Slovenija. Spiralo sestavlja 30 krogov, kar predstavlja 30 let samostojne in neodvisne države Slovenije. Le-ti so ločeni z dvema prekinitvama. Presledka, prikazana z besedilom, prikazujeta pomembni ločnici v zgodovini države. Prvih trinajst krogov simbolizira prvih trinajst let, ko je leta 2004 država vstopila v Evropsko unijo in v zvezo NATO. Tri leta (tri kroge) pozneje, tj. leta 2007, je država prevzela skupno evropsko valuto evro. Krogi postajajo vedno večji, kar kaže na prepoznavnost, ambicije in moč Slovenije v Evropi in širše. Spirala se odpira in nadaljuje, kar kaže na svetlo prihodnost Slovenije in njenih prebivalcev.

















